

新华社北京9月13日电 9月13日，国家主席习近平向第十一届北京香山论坛致贺信。习近平指出，面对世界百年未有之大变局，面对世界人民对安全稳定的期

盼，中国践行全球安全倡议，不断凝聚各方共识，推动消弭国际冲突根源、完善全球安全治理，为共建持久和平、普遍安全的世界作出不懈努力。希望本届论坛继续秉持平等、开放、包容、互

精神，凝聚共识、深化互信，为共同应对全球性安全挑战、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。第十一届北京香山论坛主题为“共筑和平、共享未来”，当日在北京开幕。

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号：CN 15-0002
邮发代号：15-1



2024年9月14日 星期六
甲辰年八月十二
第27465期
今日4版

习近平在甘肃考察时强调

深化改革勇于创新 苦干实干富民兴陇 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

途中在陕西宝鸡考察 蔡奇陪同考察



9月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日上午，习近平在天水市麦积区南山花牛苹果基地考察时，走进果园了解相关种植、技术和管理情况。新华社记者 谢环驰 摄



9月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日下午，习近平在黄河兰州中山桥段考察时，同在场的干部群众亲切交流。新华社记者 王晔 摄

新华社甘肃兰州/陕西宝鸡9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调，甘肃要深入贯彻落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型发展、进一步全面深化改革、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫，加快建设幸福美好新甘肃，不断开创富民兴陇新局面，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日，习近平在甘肃省委书记胡昌升和省长任振鹤陪同下，先后来到天水、兰州等地考察调研。10日下午，习近平在天水市考察了全国重点文物保护单位伏羲庙，了解文化遗产保护传承等情况。他指出，伏羲庙具有很高的历史文化价值，要将这份宝贵文化遗产保护传承好，让祖先的智慧和创造永励后人，不断增强民族自豪感和自信心。11日上午，习近平前往麦积区南山花牛苹果基地考察。他结合展板听取引洮供水工程情况汇报，真切地回忆起2013年初

来施工现场考察、指导解决施工难题的情景。当得知近600万群众从此告别苦咸水后，习近平十分高兴。他要求加强维护和管理，让这项工程在沿线群众生产生活中发挥更大效用。

红彤彤的花牛苹果挂满枝头，一派丰收景象。习近平走进果园，了解相关种植、技术和管理情况。他说，乡村振兴关键在产业振兴。经过70多年培育发展，花牛苹果品牌更响亮了。要加强品种保护和培育，优化种植方式，创新营销模式，把这个特色产业做得更大，带动更多群众增收致富。他祝乡亲们生活像苹果一样红红火火。

随后，习近平来到麦积山石窟，沿着栈道仔细察看距今1600多年的洞窟和雕塑、壁画，同保护修复工作人员亲切交流。习近平说，我国四大石窟是中华文明的瑰宝，都具有重要的历史价值、文化价值。他希望文物工作者赓续“莫高精神”，潜心为国护宝，为传承创新中华优秀传统文化、增强中华文化影响力作出更大贡献。

11日下午，习近平来到兰州市考察。在安宁区枣林西社区党群服务中心，他视察了综合服务平台、文体活动室和社区

食堂，细致询问社区党组织发挥作用、优化便民惠民服务、落实为基层减负等情况，现场观看退休人员合唱演练。他还来到一旁的刘家堡派出所，了解警务力量下沉的做法和成效。习近平强调，要紧扣居民实际需要特别是“一老一小”等重点，不断提高社区服务水平。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，把基层治理和社会治安做得更扎实。要持续整治形式主义为基层减负，让基层干部把更多时间和精力放到服务群众上。在退休老党员李宗彪家，习近平同一家人围坐在一起拉家常。看到一家三代生活幸福、其乐融融，他很欣慰。习近平表示，民生为大、民生为要，党中央十分关心老年人的幸福安康，各地各有关部门在养老、医疗和社区服务等方面下了很大功夫，要坚持做下去，越做越好。

社区广场上，居民们纷纷围拢过来。习近平对大家说，我们将迎来新中国成立75周年。75年来，我国发展取得伟大历史性成就。现在，全党全国人民正在奋力推进中国式现代化，我们要更加团结、更加努力，大家一起加油干，创造新的更大辉煌。他提前向大家致以中秋的节日祝福，祝大家户户

都平安、健康、快乐。

随后，习近平来到黄河兰州中山桥段考察。他沿滨河步道察看，听取黄河生态保护情况介绍。习近平对在场的干部、群众说，黄河是中华民族的母亲河，兰州是唯一一个黄河穿城而过的省会城市。大家要心怀感恩，人人参与、人人尽责，共同保护好黄河，让母亲河永续惠泽子孙后代。

13日上午，习近平听取甘肃省委和省政府工作汇报，对甘肃各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，甘肃要积极推进新型工业化，加快传统产业改造升级，做强做优特色优势产业，积极发展战略性新兴产业，因地制宜发展新质生产力，打造全国重要的新能源及新能源装备制造基地。积极发展现代旱作特色农业，培育一批具有竞争力的农业品牌。统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，筑牢国家西部生态安全屏障。

习近平强调，要以更大勇气和决心深化改革、扩大开放。积极融入全国统一大市场建设，深化国资国企改革，鼓励和支持非公有制经济发展。 ■下转第2版

胡春华率全国政协视察团在我区视察 全面提升农村生活垃圾治理水平 建设宜居宜业和美乡村

孙绍骋王莉霞张延昆拜会

本报9月13日讯（记者 李晗）9月9日至13日，全国政协副主席胡春华率全国政协农业和农村委员会专题视察团，围绕“全面提升农村生活垃圾治理水平，建设宜居宜业和美乡村”在内蒙古开展民主监督视察。9月9日下午，自治区党委书记孙绍骋，自治区党委副书记、自治区人民政府主席王莉霞，自治区政协主席张延昆在呼和浩特拜会胡春华。

视察团先后来到呼和浩特、包头、鄂尔多斯、巴彦淖尔、乌海等地，深入乡镇、农户、养殖场、产业园区，充分了解当地农村人居环境整治提升、农村生活垃圾收运处置和资源化利用等情况以及在全面推进乡村振兴过程中的做法经验。视察团实地感受到，党的十八大以来，内蒙古认真学习贯彻习近平

总书记关于“三农”工作的重要论述，深入学习贯彻“千万工程”经验，以农村牧区基本具备现代生活条件为目标，持续推进农村牧区人居环境提升整治取得了积极成效。

视察团表示，改善农村人居环境，是以习近平同志为核心的党中央从战略和全局高度作出的重大决策部署，是实施乡村振兴战略的重点任务，事关广大农民群众根本福祉。要深入学习贯彻习近平总书记关于农村人居环境整治提升的重要指示批示精神，认真贯彻落实党的二十届三中全会关于深化农村改革的重大决策部署，在开展农村人居环境整治提升工作中进一步践行“千万工程”经验，强化组织领导，加强各部门、各环节之间统筹协调。因地制宜推进农村生活污水垃圾治理和农村改厕，协

同推进农村有机生活垃圾、厕所粪污、农业生产有机废弃物资源化利用。健全农村生活垃圾分类收运处置体系，加快推进农村垃圾源头减量，积极探索符合农村特点和农民习惯、简便易行的分类处理模式。完善农村再生资源回收利用网络，积极推动再生资源回收利用网络与环卫清运网络合作融合。加强宣传引导，充分调动农民群众参与生活垃圾治理的积极性、主动性和创造性，完善农民群众参与和长效管护机制。

全国政协农业和农村委员会副主任王晓东、齐扎拉、黄玉治、蒋旭光、梁晖，全国政协委员于本宏、卢敏、张和平、阿拉腾达来、金柱，住房和城乡建设部有关同志等参加视察。自治区领导于立新、张磊参加有关活动。

赤峰出土百余件红山文化玉石器

本报9月13日讯（记者 魏娜 冯雪玉）在内蒙古赤峰市东南部的敖汉旗，一座保存完整的红山文化晚期积石冢，一座保存完整的红山文化晚期积石冢揭开神秘面纱——

9月13日，中国考古学会、内蒙古自治区文物局、赤峰市政府在呼和浩特市举行新闻发布会，揭晓红山文化最新考古成果。

自2024年4月开始，内蒙古自治区文物考古研究院项目团队，在赤峰市敖汉旗开展了为期近4个月的考古

调查。考古队在敖汉旗完整地揭露出一座红山文化晚期积石冢，一次性出土百余件红山文化玉石器，首次发现南方北圆、南坛北冢的墓葬兼祭祀为一体的建筑遗存，基本辨识清楚该建筑的布局特征与营建顺序。

内蒙古自治区文物考古研究院院长孙金松介绍，这是目前内蒙古考古发掘的最大的红山文化晚期积石冢，一次性出土的百余件红山文化玉石器，基本涵盖了红山文化玉器的大部

分类型，且发现与凌家滩文化玉冠饰相似器物，填补了内蒙古自治区红山文化出土玉器考古研究的空白，也为探索河套地区龙山时代“藏玉于墙”现象来源提供了新的线索。

新发现积石冢缘何被称为迄今最大的红山文化晚期积石冢？百余件玉石器背后蕴藏怎样的秘密和故事？考古发掘现场除了墓葬遗存还有什么看点？

■下转第2版

内蒙古近20家企业亮相中国文化旅游产业博览会

本报9月13日讯（记者 冯雪玉）皮薄馅大、热气腾腾的羊肉烧麦包现蒸，悠扬动听、风情浓郁的内蒙古传统音乐燃爆现场……循着诱人的香味、动听的歌声乐声，一批批游客被吸引到内蒙古展区前。

9月13日，2024中国文化旅游产业博览会在国家会展中心（天津）开幕。内蒙古组织近20家企业，携带近百类展品参加展会。

多彩非遗、精美文创、地道美食……内蒙古带着来自祖国北疆的礼物，以展销结合等方式亮相国家会展中心，借助中国文化旅游产业博览会这一区域性交流、专业性合作平台，展示内蒙古的文化魅力与文旅产业发展成果。

走进内蒙古“我和草原有个约定”主题展区，顶部帐篷的设计别具一格，展现了浓浓的民族风情。展位后侧是

以LED大屏组成的二折幕，沉浸式展示内蒙古特色景区、多彩文化。以LED屏为中心，展厅排列如同两只展开的手臂，以拥抱的姿态诚邀四方游客共赴草原之约。

展厅分为内蒙古味道展区、文创商品展区、内蒙古守艺展区、内蒙古冰雪展区、内蒙古旅游线路推荐展区、歌游内蒙古展演区六大部分，

■下转第2版